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Νέες απειλές από την Τουρκία στον απόηχο της 
Πασχάλιας Εγκυκλίου του Αρχιεπισκόπου 
Κύπρου με μηνύματα για απελευθέρωση της 
πατρίδας
/ Επικαιρότητα

Νέες απειλές κατά της Κυπριακής Δημοκρατίας εκτοξεύει η 
Τουρκία με αφορμή την Πασχάλια Εγκύκλιο του Αρχιεπισκόπου 
Κύπρου κ.κ. Γεωργίου περί τουρκικής προσπάθειας για 
κατάληψη και τουρκοποίηση όλου του νησιού.

Υπενθυμίζεται ότι στην Πασχάλια Εγκύκλιο του ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Γεώργιος
υπογραμμίζει, μεταξύ άλλων, ότι η Τουρκία «κερδίζει χρόνο επιδιώκοντας 
πραγματοποίηση των νέων στόχων της», τονίζοντας ότι «διυλίζει τον κώνωπα, 
έχοντας αμετάθετο στόχο την κατάληψη και τουρκοποίηση όλης της Κύπρου».

Παράλληλα σε άλλο σημείο ο Αρχιεπίσκοπος τονίζει ότι «οφείλουμε με 
σταθερότητα και αταλάντευτα να διεκδικήσουμε και για τον λαό μας ό,τι 
απολαμβάνουν όλοι οι άλλοι πολίτες της Ενωμένης Ευρώπης», προσθέτοντας ότι 
«μόνο έτσι θα επιβιώσουμε στη γη των πατέρων μας»
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. «Ελλάδα και Κύπρος και ο απανταχού της γης Ελληνισμός πρέπει να αναλάβουμε 
σύντονες προσπάθειες, για εκδίωξη του Τούρκου εισβολέα και απελευθέρωση της 
πατρίδας μας», καταλήγει.

Πηγές του Τουρκικού Υπουργείου Άμυνας, υπενθυμίζοντας την Τουρκική 
εισβολή στην Κύπρο το 1974, προειδοποίησαν ότι η Τουρκία δεν θα 
διστάσει να χρησιμοποιήσει τις εξουσίες που της παρέχει το καθεστώς 
της εγγυήτριας δύναμης ενάντια σε δραστηριότητες της 
Ελληνοκυπριακής διοίκησης, όπως αναφέρει, που απειλούν την ασφάλεια 
των Τουρκοκυπρίων και την ειρήνη και σταθερότητα στο νησί.

Η προειδοποίηση μεταφέρεται σε ρεπορτάζ του Τουρκικού Πρακτορείου Ειδήσεων 
«Ανατολή», από το Υπουργείο Άμυνας της Τουρκίας.

Οι ίδιες πηγές χαρακτηρίζουν τις δηλώσεις του Αρχιεπισκόπου Κύπρου νέα 
διακήρυξη για την δημιουργία τρομοκρατικής οργάνωσης, η οποία θα θέσει στο 
στόχαστρο τους Τουρκοκυπρίους. Οι ως άνω αναφορές αφήνουν να εννοηθεί πως ο 
Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Γεώργιος καλεί στην ίδρυση μιας νέας ΕΟΚΑ και ξυπνά 
μνήμες από την Τουρκική εισβολή του 1974.

«Οι τελευταίες δηλώσεις αποτελούν μια από τις πιο κραυγαλέες επιδείξεις της 
μεροληπτικής, φανατικής και προκλητικής νοοτροπίας που οδήγησε σε αδιέξοδο 
το νησί της Κύπρου» τονίζουν οι πηγές του Τουρκικού Υπουργείου Άμυνας και 
προσθέτουν:

«Αυτή η νοοτροπία, που αγνοεί τα ιστορικά γεγονότα, διαστρεβλώνει την 
τρέχουσα κατάσταση και την παρουσία της Τουρκίας στο νησί, είναι το 
μεγαλύτερο εμπόδιο για την ειρήνη, το διάλογο και την εποικοδομητική 



προσέγγιση του ζητήματος. Αυτή η προσέγγιση, αγνοώντας το διεθνές δίκαιο και 
τις ανθρωπιστικές αξίες, στοχεύει στα νόμιμα δικαιώματα και την ασφάλεια του 
τουρκοκυπριακού λαού. Η Κύπρος υπήρξε (σ.σ. στο παρελθόν) ένα Ελληνοκυπριακό 
νησί. Είναι αδύνατο να υλοποιηθούν σχέδια για κάτι τέτοιο και δεν θα επιτραπούν».

«Χάρη στην Τουρκία η ειρήνη επικράτησε στο νησί» καταλήγουν προκλητικά.

 

Παράλληλα η εφημερίδα «Σαμπάχ» τιτλοφορεί την είδηση ως απειλή για 
δεύτερη Τουρκική ειρηνευτική επιχείρηση στην Κύπρο. Αφορμή της 
απειλής, σημειώνει, ήταν το Πασχαλινό μήνυμα του Αρχιεπισκόπου κ.κ. 
Γεώργιου, στο οποίο γινόταν αναφορά στην ανάγκη Ελλάδα και Κύπρος να 
συντονιστούν για απελευθέρωση της Κύπρου και τερματισμό του 
τουρκικού επεκτατισμού.
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Το Πασχαλινό μήνυμα του Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Γεωργίου, όπως 
αυτό μεταφράστηκε στην Τουρκική και μεταδόθηκε από το «πρακτορείο 
ειδήσεων», επικρίνουν Τουρκοκύπριοι πολιτικοί. Συγκεκριμένα 
Τουρκοκυπριακά μέσα ενημέρωσης μετέδωσαν ότι ο Αρχιεπίσκοπος 
κάλεσε σε «εκδίωξη των Τούρκων».

Σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα του «πρακτορείου ειδήσεων» και των 
Τουρκοκυπριακών ηλεκτρονικών μέσων ενημέρωσης, ο Αρχιεπίσκοπος φερόταν να 
κάλεσε «Ελλάδα, Νότια Κύπρο και όλο τον Ελληνισμό σε συντονισμένη προσπάθεια 
για την εκδίωξη των Τούρκων». Σημειώνεται ότι το μήνυμα του Αρχιεπισκόπου
αναφέρεται σε «εκδίωξη του Τούρκου εισβολέα» και όχι στην «εκδίωξη των 
Τούρκων». Στο μήνυμά του, ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Γεώργιος κατήγγειλε εκ νέου 
την Τουρκία για την 51χρονη κατοχή και κάλεσε σε «συντονισμένες προσπάθειες 
για την εκδίωξη του Τούρκου εισβολέα και την απελευθέρωση της πατρίδας μας».

Ο Τουρκοκύπριος ηγέτης Ερσίν Τατάρ καταδίκασε τις δηλώσεις του 
Αρχιεπισκόπου όσο και του Προέδρου Νίκου Χριστοδουλίδη για το Πάσχα, 
υποστηρίζοντας ότι βλάπτουν κάθε διάλογο και αντανακλούν μια νοοτροπία που 
στοχεύει την «κυριαρχία» επί των Τουρκοκυπρίων. Επανέλαβε ότι το μοντέλο της 
δικοινοτικής ομοσπονδίας έχει «εξαντληθεί» και η λύση βασίζεται στην «κυρίαρχη 
ισότητα» δύο κρατών.

Από την πλευρά του, ο ηγέτης του Ρεπουμπλικανικού Τουρκικού Κόμματος 
(ΡΤΚ), Τουφάν Ερχιουρμάν, κατήγγειλε τις «εκφράσεις διάκρισης και 
πρόκλησης», θέτοντας θέμα ως το ποιος εκπροσωπεί πολιτικά την 
Ελληνοκυπριακή κοινότητα.

Άλλοι Τουρκοκύπριοι πολιτικοί, όπως ο Ογουζχάν Χασίπογλου και ο Σερτχάτ 
Άκπιναρ, καταδίκασαν επίσης το μήνυμα του Αρχιεπισκόπου ως «ρητορική 
μίσους» που «δηλητηριάζει την ατμόσφαιρα».

(Με πληροφορίες από ΚΥΠΕ)


